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         Conferinţa Republicană a Organizaţiei de Femei a Partidului Liberal                                                           

                                                        APELUL
Organizaţiei de Femei a Partidului Liberal către toate femeile din Republica Moldova
Organizaţia de Femei a Partidului Liberal (OFPL) constată cu regret că 8 ani de guvernare comunistă a dus spre o criză profundă a statului în toate domeniile vieţii: politice, economice, sociale. Republica Moldova este cel mai sărac stat din Europa, cu cel mai mic PIB pe cap de locuitor şi cele mai mici salarii. Datoria externă este de 4 miliarde de dolari, datorie care urmează a fi achitată de generaţiile viitoare. 

Sistemul de asistenţă socială nu asigură pensii şi alocaţii suficiente pentru a acoperi minimul de existenţă pentru pensionari  şi invalizi, pentru categoriile de populaţie defavorizate. 

Medicina a devenit atât de scumpă încât serviciile de calitate şi le poate permite doar un număr restrâns al populaţiei.

Domeniul educaţiei şi cercetării a devenit neperformant şi necompetitiv.

Partidul comunist de guvernământ a promovat o politică externă de izolare a RM, de răcire a relaţiilor cu ţările UE, de înrăutăţire a relaţiilor cu România şi Ucraina. Partidul de guvernământ nu a îndeplinit în totalitate prevederile Planului de Acţiuni UE-RM. RM rămâne restanţieră în domenii esenţiale pentru o democraţie: libertatea mass-media, pluralismul politic, asigurarea funcţionării separării puterilor în stat, independenţa justiţiei, protejarea intereselor cetăţenilor de către organele de drept.

Principala problemă cu care se confruntă majoritatea populaţiei RM este sărăcia. 

OFPL face apel către toate femeile din RM să se implice activ în viaţa socială şi politică şi să participe la alegerile parlamentare din primăvara acestui an pentru a lichida sărăcia, pentru a avea o presă liberă, o justiţie independentă, pentru a ne integra în UE (spaţiu de civilizaţie, de democraţie, de prosperitate, de securitate) şi   pentru a putea realiza  SCHIMBAREA ÎN BINE!

Chişinău,

25 ianuarie 2009    
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