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Conferinţa Republicană

a Organizaţiei de Femei a Partidului Liberal

REZOLUŢIE 

Având în vedere rolul deosebit de important al femeii în viaţa de fiecare zi a comunităţii civice şi politice, Organizaţia de Femei a Partidului Liberal (OFPL) consideră că promovarea egalităţii între femei si bărbaţi este o problemă actuală pentru Republica Moldova şi una dintre priorităţile Partidului Liberal.

S-a dovedit, în mod repetat, că una din cele mai mari probleme pentru o femeie din orice domeniu de activitate o reprezintă cerinţa de a îmbina cariera cu viaţa de familie. În opinia OFPL, nu trebuie ca existenţa unei familii să însemne sfârşitul unei cariere profesionale. 


Pentru a oferi femeilor din Republica Moldova posibilitatea de a se realiza pe deplin în viaţa profesională şi cea de familie, pentru a realiza egalitatea efectivă de gen, OFPL identifică cinci domenii prioritare:

· Independenţă economică egală pentru bărbaţi şi femei, prin crearea de locuri de muncă mai multe şi mai bune pentru femei;


· Conciliere între viaţa privată şi cea profesională, prin îmbunătăţirea ofertei şi calităţii serviciilor;


· Reprezentare egală la luarea deciziilor şi promovarea femeilor la posturi de conducere. PL îşi propune ca în următorii 5 ani să garanteze o reprezentare feminină de cel puţin 30 la sută în organele de conducere ale partidului şi să promoveze femeile pe locuri eligibile la formarea listelor electorale.


· Eradicarea tuturor formelor de violenţă ce au la bază genul, prin elaborarea de programe educaţionale, adoptarea de  legi, colaborarea cu mass-media şi societatea civilă ;


· Eliminarea stereotipurilor de gen prin cultură şi educaţie  în familie şi şcoală.



Chişinău, 25 ianuarie 2009
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