DECLARAŢIA
Conferinţei Filialei Teritoriale PL Cimişlia

Conferinţa Filialei Teritoriale PL Cimişlia condamnă acţiunile ex-Preşedintelui filialei, Gheorghe Şalaru, care de-a lungul timpului a activat numai în interesul familiei sale, promovând în funcţii, din numele partidului, doar cumătri, fini şi rude. Între conducerea Filialei Teritoriale PL Cimişlia şi membrii Biroului Permanent şi ai Consiliului Teritorial nu a existat nici un fel de comunicare. Astfel, toate deciziile se luau exclusiv şi în mod autoritar de către Preşedintele Gheroghe Şalaru, de comun acord cu finul acestuia, vicepreşedintele Organizaţiei Teritoriale PL Cimişlia, Dumitru Răcilă.

În acest context, aducem la cunoştinţă că Organizaţia Teritorială PL Cimişlia respinge categoric acţiunile aşa-zisului „grup reformator” în cadrul Partidului Liberal. Condamnăm faptul că d-nul Gheorghe Şalaru a semnat declaraţia „Consiliului de reformare” în numele Filialei Teritoriale PL Cimişlia, neavând mandatul OT Cimişlia de aderare la acest grup.

Totodată, apreciem decizia Consiliului Republican din 13 aprilie 2013, cu privire la eliberarea lui Gheorghe Şalaru din funcţia de preşedinte al Filialei Teritoriale Cimişlia şi excluderea sa din PL.

Ne exprimăm solidaritatea şi încrederea în conducerea PL, în frunte cu preşedintele Mihai Ghimpu, care deţine mandatul în urma alegerii Preşedintelui Partidului în cadrul Congresului al III-lea al Partidului Liberal.
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