Doamnelor şi domnilor,

Onoraţi oaspeţi,

Stimaţi colegi!
 

Astăzi, 20 octombrie, ne-am întrunit în această sală pentru a sărbători, pe cât de modest se poate, aniversarea a 20-a de la înfiinţarea Partidului. Uniţi în jurul ideii europene şi naţionale, noi, liberalii, am  parcurs o cale nici lungă, nici scurtă - 20 de ani. Dacă am compara cu vârsta unui om, 20 de ani înseamnă cea mai frumoasă vârstă, iar dacă am vorbi din punct de vedere al timpului, înseamnă cea mai bună experienţă– practic suntem de-o vârstă cu Republica Moldova. Ce-i drept, succesele Republicii lasă de dorit în comparaţie cu succesele PL. Iată şi motivul pentru care Partidul nostrum, în aceşti 20 de ani, a luptat  pentru Libertatea, Adevărul, Dreptatea şi Bunăstarea cetățenilor noştri şi va continua să lupte. Schimbarea trebuie dusă până la capăt!
 

Trebuie să vă reamintesc, pentru dreapta istorie, că la începutul începutului a fost Partidul Reformei, al cărui prim preşedinte a fost bunul meu prieten, prieten de o viaţă, care şi astăzi este alături de mine, unul din liderii Mişcării de Eliberare Naţională, Preşedintele cenaclului “Alexe Mateevici”, Anatol Şalaru. Anume la insistenţa  lui Anatol am devenit Preşedintele Partidului Reformei,deoarece ambii conştientizam că politica în Republica Moldova depinde de preşedintele partidului/ partidelor. Anume datorită lui suntem astăzi împreună, uniţi pentru cauza europeană şi naţională. Domnule Anatol Şalaru, între noi fievorba, mă costă, şi nu ieftin!, această funcţie. Oricum,  îţi mulţumesc,  bunul meu prieten de cauză şi de viaţă.

 

Stimaţi prieteni,

 

În această perioadă a avut loc o conferinţă de constituire a Partidului și trei Congrese. De fiecare dată, Congresele noastre au adoptat documente programatice de care ne-am condus în lupta politică, afirmând identitatea Partidului Liberal. Suntem un partid de dreapta, care are la temelia sa ideile liberale clasice, dar şi valorile noastre naţionale. Anume asta ne deosebeşte de alte partide de pe scena politică şi ne face într-un fel unici. În  toţi aceşti 20 de ani, am ars ca o flacără şi pentru libertăţile fundamentale ale oamenilor, dar şi pentru valorile şi idealurile noastre naţionale. Noi am fost cei care am apărat interesele naţionale fundamentale ale Republicii Moldova. Noi am luptat consecvent pentru independenţa politică reală a statului, am votat unii, inclusiv eu, pentru Declaraţia de independenţă, pentru retragerea armatei ruse şi a arsenalului militar din stânga Nistrului. Noi am militat întotdeauna pentru afirmarea deplină a limbii, culturii şi spiritualităţii române, pentru protejarea identităţii româneşti a românilor din teritoriile ocupate de Rusia.

 

 

 

Stimaţi colegi,
Dumneavoastră cunoaşteţi Programul nostru, cunoaşteţi obiectivele politice pe care le urmărim, şi de aceea n-o să intru în detalii, ci am să punctez doar principalele momente.

 

Noi am participat la alegerile parlamentare din 1994, 1998 şi 2001, dar schimbarea reală, creşterea PL s-a produs în 2007, prin participarea la alegerile pentru funcţia de Primar General al Chişinăului, când Dorin Chirtoacă a devenit Primar General al Capitalei. Deci, primul moment de glorie al PL în lupta pentru Libertate, Dreptate, Adevăr şi Bunăstare a fost la 17 iunie 2007, când Dorin Chirtoacă şi Partidul Liberal în ansamblu a obţinut o victorie netă în lupta cu comuniştii. Cred că anume datorită acestei victorii, Partidul Liberal a reuşit să aducă Republicii Moldova cursul european şi a făcut posibilă, la alegerile parlamentare din aprilie 2009, înlăturarea comuniştilor de la Putere, crearea AIE-1 şi, ulterior, în 2010, AIE-2.

 

Trebuie să ştiţi că PL este iniţiatorul, autorul denumirii şi artizanul principal al Alianţei pentru Integrarea Europeană – construcţia politică ce a afirmat vectorul integrării europene a Republicii Moldova. Rezultatul se va vedea în noiembrie, la summit-ul Parteneriatului Estic de la Vilnius, când vor fi parafate Acordurile de Asociere şi cel de Liber Schimb Aprofundat şi Cuprinzător cu Uniunea Europeană. Nu este în întregime ceea ce am vrut noi, PL. La Vilnius, noi trebuia să semnăm deja aceste acorduri, nu să le parafăm. Dar ne-a împiedicat criza politică de la începutul anului, provocată de Vlad Filat, când acesta, probabil la îndemnul unor forţe din afară, duşmănoase cursului nostru de integrare europeană,  a rupt acordul de alianţă: la 13 februarie 2013, ora 13.00. Acesta era marcajul FSB-ului: 13-13-13. Acesta era, în realitate, mesajul Kremlinului transmis Republicii Moldova.

 

Dacă acum, la Vilnius, vor fi parafate acordurile respective, atunci semnarea lor, dar şi a acordului de liberalizare a vizelor, se poate întâmpla în lunile mai-iunie 2014, sau în toamna lui 2014, aşa cum afirmă partenerii noştri din UE. Menţionez lucrurile acestea, întrucât pentru atingerea acestor scopuri, PL a depus eforturi mari în Parlament, în Guvern, inclusiv eu personal, cât am fost preşedinte de Parlament şi Preşedinte interimar al Republicii. Și astăzi, fiind în opoziție, facem acelaşi lucru - totul ce ține de integrarea europeana are susţinerea deputaţilor fracţiunii Partidului Liberal.

 

Poate nu e locul şi ziua potrivită, dar trebuie să vă spun că Rusiei i-a reuşit să lungească procesul de integrare europeană cu cel puţin un an şi acest lucru l-a făcut cu ajutorul lui Vlad Filat. PLDM şi Filat au avut, din păcate, un rol foarte negativ în pregătirea viitorului european al RM – rol de cal troian al Rusiei  în AIE, prin care s-a încercat deturnarea obiectivului nostru strategic şi compromiterea noii politici a AIE pe plan intern şi extern.

 

De asemenea, trebuie de subliniat că, în actuala situaţie geopolitică, obiectivul major al Partidului Liberal rămâne integrarea RM în NATO. Noi  nu abandonăm acest scop şi vom lupta în continuare pentru atingerea lui. Numai integrarea noastră în arhitectura de securitate a UE, în Alianţa Nord-Atlantică ne poate pune la adăpost de imperialismul Rusiei.

 

Stimaţi colegi, dragi liberali!
 

O dimensiune de bază a activităţii Partidului a fost şi este procesul dificil de recuperare a memoriei istorice. PL a apărat cu eficienţă şi cu rezultate concrete adevărul despre românismul  Republicii Moldova, a acţionat cu perseverenţă pentru păstrarea şi înveşnicirea memoriei victimelor celui mai crud genocid la care a fost supus poporul nostru de către regimul comunist. Amintesc aici decretul istoric privind ocupaţia sovietică din 28 iunie 1940 pe care l-am semnat ca Preşedinte interimar, desecretizarea arhivelor KGB, comemorarea a 200 de ani de ocupaţie rusească, ampla construcţie de monumente în memoria victimelor regimului în zeci de localităţi rurale, culminând cu Monumentul în memoria victimelor deportărilor regimului comunist  de la Gara Feroviară din Capitală, realizat de către Primarul General, Prim-vicepreşedintele PL, Dorin Chirtoacă. La toate aceste acţiuni a participat întreg Partidul şi vă mulţumesc din toată inima că aţi înţeles cât de important este pentru neamul nostru şi pentru acest multpătimit pământ al Basarabiei ca să nu uite de unde se trage şi încotro se îndreaptă. Permiteţi-mi, dragi colegi, stimaţi oaspeţi, să-i mulţumim în mod special, din partea dumneavoastră şi din partea  mea, ca Preşedinte,  Primarului General, Dorin Chirtoacă, pentru acest monument, care înseamnă nu doar monumentul durerii, ci şi monumentul demnităţii noastre, care simbolizeazăvictoria noastră asupra celor care ne-au ocupat. Odată ce ocupanţilor nu le-a reuşit să ne şteargă memoria, vorba scriitorului  Aitmatov, înseamnă că noi suntem mai puternici ca ei.

 

Partidul Liberal este  un Partid incomod, un partid care deranjează, pentru că spunem adevărul. Suntem incomozi atât pentru cei care guvernează şi fac afaceri pe seama statului, furând bănci şi aeroporturi, făcând contrabandă, cât şi pentru puterea străină care se împotriveşte dorinţei noastre de a ne integra în Uniunea Europeană. Ce, credeţi că ni se iartă Decretul privind ocupaţia sovietică, demersurile noastre către NATO, cererile repetate în forurile internaţionale de retragere a armatei ruse din Transnistria? Nu ni se iartă. De aceea, Lavrov încă din 2011, când a vizitat Chişinăul, a cerut scoaterea noastră de la Guvernare.

 

Dragi colegi, cea mai importantă luptă a PL este şi rămâne încă,  lupta pentru eliberarea noastră din sfera de influenţă a Rusiei, pentru eliminarea ocupaţiei militare a Federaţiei Ruse în Transnistria. Aceasta este misiunea istorică a noastră. Ne-am asumat-o şi nu vom renunţa la ea. Vă mulţumesc pentru această asumare şi pentru această luptă grea, dar sfântă.

 

Aşa cum spun întotdeauna, Libertatea nu se cucereşte în genunchi şi nu se cerşeşte de la ocupant. Mă refer la cum ar trebui să fie politica externă a Republicii Moldova, care nu se poate face fără demnitate naţională, fără voinţă politică, fără bărbăţie. Dacă nu ai aceste trăsături, atunci trimiţi Aramata Naţională să defileze în Piaţa Roşie, cum au  făcut foştii noştri colegi de Alianţă, în frunte cu  fostul „Şăf”.

 

Cu toate greutățile și  problemele din Alianță, PL-ului i-a reuşit ceea ce nu le-a reuşit altora de  până acum în Republica Moldova: Condamnarea comunismului! PL este singurul Partid care nu doar a luptat, ci şi a izbutit condamnarea, prin lege, a comunismului şi interzicerea simbolicii comuniste.

 

Acum, câteva cuvinte despre pozitia noastră faţă de Coaliţia Proeuropeană, sau Coaliţia AEROBANK, cum am poreclit-o eu. Însăşi denumirea reprezintă un pas înapoi: denumirea nu conţine obiectivul de integrare europeană, ci doar o aluzie la orientarea generală a RM. Deci, e un regres în comparaţie cu AIE. Apropo, trebuie să vă spun că, iniţial, în 2009, de la bun început Filat propunea ca viitoarea Alianţă  să se numească “Alianţa Pro-Europa”, noi, însă,  n-am cedat,  şi ea timp de aproape patru ani s-a numit AIE.

 

Aşadar, e tare suspectă denumirea şi nu se ştie cu ce se va termina totul. De ce nu au numit-o AIE-3, că doar oricum grupul trădătorilor fruntaşi a fost cooptat în coaliţie?

 

Noi, adevăraţii deputati liberali din Parlament,  votăm, dupa cum am spus, toate proiectele de legi care susţin angajamentul nostru faţă de Uniunea Europeană. În rest, la atâtea matrapazlâcuri pe care le face Guvernul şi Parlamentul, aţi văzut că am avut multe conferinţe de presă şi declaraţii în care am condamnat dezmăţul oligarhilor, acoperit prin hotărâri  de guvern. Mă refer la jaful BEM şi la concesionarea Aeroportului. În denumire sunt “proeuropeni”, dar faptele lor arată că sunt PRO-EUROASIATICI. Vom vedea ce urmează după BEM şi Aeroport.

 

Tare mi-i teamă că, în lăcomia lor, coaliţia să nu devină Aero-Bank-CFM-CTC-Telecom ş.a.m.d.,  pregătind, astfel, drumul pentru revenirea comuniştilor la Putere după alegerile parlamentare din 2014. Asta ar fi cea mai proastă situaţie în care s-ar pomeni RM după semnarea Acordului de Asociere cu UE. Iată de ce-i criticăm dur de tot, ei trebuie să înţeleagă că doar prin pierderea încrederii în ei, alegatorii vor reveni înapoi la comunişti. Astăzi, R. Moldova, din pacate, poate avea o guvernare democratica doar în coaliție. Și ne întrebam, de ce foștii colegi de Alianță fac anume această politică? Sa nu dea Domnul să fie o politica conştientă. Vom trăi și vom vedea!

 

Dragi colegi liberali,

 

Partidul nostru este un partid cu vocaţie istorică, de aceea şi misiunile pe care ni le asumăm poartă o accentuată dimensiune istorică. Noi ne-am asumat misiunea de a elibera Republica Moldova de o guvernare comunistă şi am adus această misiune la îndeplinire. Noi ne-am angajat să rostim şi să promovăm adevărul istoric despre românii moldoveni şi acum acest adevăr, datorită nouă, este cunoscut în toată Europa.

 

Ca partid, dacă-mi permiteţi,  PL astăzi este succesor al Mişcării de Eliberare Naţională.  Misiunea istorică a PL este să construim societatea democratică şi statul de drept, după ce îi vom elimina de pe scena politică pe exponenţii ideologiilor totalitare şi ai capitalismului oligarhic; să ducem până la capăt împlinirea obiectivelor strategice de integrare în Uniunea Europeană şi în Alianţa Nord-Atlantică; să realizăm idealul bisecular de unitate naţională.

 

Astăzi,  însă,  misiunea noastră este să măturăm sărăcia din casele cetatenilor nostri şi să le aducem mult aşteptata  bunăstare, dar e de dorit să înțeleagă și să conștientizeze acest lucru și cetățenii. După cum își astern, așa dormi, spune un proverb din viață, dar dacă e vorba de politică, eu aș  spune,   după cum votezi, așa trăiești!

 

Eu, stimați colegi,  vă doresc Dumneavoastra, familiilor D-stră, tuturor cetățenilor, să trăiți minunat și-n plină libertate și permiteți-mi să Vă felicit cu ocazia Aniversării a 20-a a Partidului, nu doar pe cei prezenți în sală, dar pe toți membrii Partidului. Vă mulțumesc tuturor, din tot sufletul, pentru ca ați acceptat să Vă puneti viața Dumneavoastră,  a familiilor D-stre, a părinților D-stră pe altarul Libertății și Dreptății neamului noastru, neamului românesc.

 

Împreună, în numele Libertății, Dreptății, Adevarului, Bunăstării și Unității noastre,  ÎNAINTE!

 

Trăiască Libertatea! Trăiască Unitatea! Trăiască și-nflorească Partidul Liberal!

 

Vă mulțumesc, repetat, pentru verticalitate, pentru demnitate, pentru curaj și, nu în ultimul rând, pentru dragostea de OAMENI și marea dragoste față de NEAM și ȚARĂ!

 

Mihai Ghimpu, Deputat,

Președintele Partidului Liberal

