Biroul Permanent al                                                                                           Parlamentului Republicii Moldova

În conformitate cu prevederile art. 73 din Constituția Republicii Moldova și art.47 din Regulamentul Parlamentului, se înaintează cu titlu  de inițiativă legislativă proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 113  din  18 mai 2012 cu privire la stabilirea principiilor şi a cerinţelor generale ale legislaţiei privind siguranţa alimentelor.
Anexe:

1. Proiectul de lege.

2. Nota informativă.

Gheorghe BREGA,

deputat în Parlament
proiect

L E G E

pentru modificarea și completarea Legii nr. 113  din  18 mai 2012 cu privire la stabilirea principiilor şi a cerinţelor generale ale legislaţiei privind siguranţa alimentelor.
Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art. I – Legea nr. 113  din  18 mai 2012 cu privire la stabilirea principiilor şi a cerinţelor generale ale legislaţiei privind siguranţa alimentelor (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2012, nr.143-148, art. 467), cu modificările ulterioare, se modifică și completează după cum urmează:

1. La art. 18  alin. (3) lit. m) se exclude.

2. La art. 19 după litera g) se completează cu următoarele prevederi:

h) Supravegherea respectării prevederilor regulamentelor sanitare în unitățile de alimentație publică și comerț cu monitorizarea calității și inofensivitatea produselor alimentare, apelor minerale și potabile îmbuteliate în scopul prevenirii maladiilor provocate de produsele alimentare;
i) Avizarea sanitară a produselor alimentare în vederea corespunderii prevederilor actelor normative în vigoare.

Art. II – Guvernul, în termen de 3 luni, va aduce actele sale normative în concordanță cu prezenta lege.

PREȘEDINTELE  PARLAMENTULUI

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul de lege privind modificarea și completarea Legii nr. 113  din  18 mai 2012 cu privire la stabilirea principiilor şi a cerinţelor generale ale legislaţiei privind siguranţa alimentelor.

Morbiditatea populației prin salmoneloze în ultimii ani este în creștere (15,6 la 100 mii populație în anul 2000 și 33,6 anul 2012). Concomitent crește și numărul izbucnirilor de toxiinfecții alimentare. În anul 2009-2012 s-au înregistrat respectiv 10, 23, 28 și 32 izbucniri epidemice, iar până la 30.09.2013 au avut loc 26 izbucniri cu afectarea a 362 persoane, inclusiv 98 copii.

Din 119 izbucniri înregistrate în ani 2009-2013, 95 (80%) au fost cu calea de transmitere alimentară, din ele 61% determinate de folosirea produselor de origine animalieră, în deosebi în cadrul diferitor ceremonii ce se organizează preponderent la obiectivele de alimentație publică.
Cele mai frecvente produse implicate în apariția izbucnirilor sunt produsele alimentare pregătite din carne de găină (45%), ouă de găină (20%), ouă de rață (11%), carne de porcină (22%), carne de bovine (2%).

În structura etiologică a izbucnirilor de toxiinfecții alimentare (în primul rând cu calea alimentară de transmitere) predomină salmonelele.

Cauzele principale, care au favorizat apariția izbucnirilor de toxiinfecții alimentare sunt :

· folosirea la pregătirea alimentelor a materiei prime de origine animalieră infectată primar (ouă, carne de pasăre, de porcine și bovine);

· procurarea produselor alimentare infectate primar din piețe și magazine specializate, în cadrul cărora se constată nerespectarea regulilor de igienă, condițiilor de comercializare și păstrare a acestor produse;

· nerespectarea procesului tehnologic de pregătire și păstrare a bucatelor, etc.

· infectarea secundară a produselor alimentare de către personalul implicat la pregătirea bucatelor.

O situație alarmantă s-a creat în septembrie anul curent, când s-au înregistrat consecutiv 2 izbucniri epidemice cu implicarea a peste 222 bolnavi (cu un caz de deces) din 10 teritorii legate cu participarea la ceremoniile de nuntă într-un restaurant, care a fost exploatat cu încălcări grave a normativelor sanitaro-igienice. 

Această situație în mare măsură este determinată și de faptul, că Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, instituită în anul 2012 în cadrul Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, nu-și onorează pe deplin atribuțiile de inspecție și control în vederea garantării siguranței produselor alimentare, inclusiv de origine animalieră, din motivul lipsei specialiștilor.

Totodată, se constată diminuarea responsabilității agenților economici a obiectivelor cu risc epidemiologic sporit pe fundalul controalelor formale a acestora de către Agenția menționată în cadrul căreia activează neprofesioniști, persoane nepregătite în domeniu cum ar fi psihologi, specialiști în pedologie, agronomi, polițiști etc.
În baza celor menționate mai sus, precum și în scopul prevenirii apariției toxiinfecțiilor alimentare, altor maladii provocate de produsele alimentare se propune modificarea cadrului legislativ în vigoare cu atribuirea Ministerului Sănătății (Serviciului de Supraveghere de Stat a Sănătății Publice) a unor competențe de supraveghere a unităților de alimentație publică și comerț, inclusiv în școli și grădinițe, unde de obicei se înregistrează cele mai multe izbucniri de toxiinfecții alimentare.

În asemenea țări ca Belgia, Italia, SUA, Austria, Spania, Irlanda ș.a. autoritatea de inofensivitate a circuitului alimentar este în cadrul Ministerului Sănătății, fiind instituită sau transferată în acest minister și ca rezultat al situațiilor de criză (problema dioxinelor în Belgia, melaminei în China, legumelor în Germania etc.).
Cu atît mai mult, că competențele și atribuțiile Ministerului Sănătății privind monitoringul permanent al maladiilor infecțioase și non-transmisibile, inclusiv a intoxicațiilor alimentare determinate de factorul alimentar, precum și consolidarea structurilor din cadrul Ministerelor Sănătății în domeniul siguranței produselor alimentare sunt recomandate de către Organizația Mondială a Sănătății (OMS).

Din aceste considerente OMS a elaborat și Strategia Globală în domeniul siguranței produselor alimentare, care are drept scop reducerea medico-sanitară și socială a poverii bolilor de origine alimentară.

În acest context, precum și în scopul prevenirii apariției toxiinfecțiilor alimentare, altor maladii provocate de produsele alimentare se propune modificarea și completarea Legii nr. 113  din  18 mai 2012 cu privire la stabilirea principiilor şi a cerinţelor generale ale legislaţiei privind siguranţa alimentelor.
Gheorghe BREGA,
deputat în Parlament

