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Rezoluţia mitingului de comemorare  a Zilei Ocupaţiei Sovietice – 28 iunie 1940

     Astăzi se împlinesc 73 de ani de la primul mare rapt teritorial din trupul României – ocuparea prin forţă a Basarabiei şi a nordului Bucovinei, precum şi a ţinutului Herţa, de către Uniunea Sovietică la 28 iunie 1940. Armata Roşie a Rusiei a declanşat un adevărat genocid împotriva populaţiei româneşti din teritoriile ocupate: arestări, execuţii, deportări în masă, gulaguri, foamete organizată. Sute de mii de români au căzut victime ale acestor represiuni monstruoase, fără precedent în istorie. Elitele intelectuale, preoţimea, Biserica Ortodoxă, Şcoala românească, administraţia de stat, ţărănimea proprietară de pământ etc. au fost distruse sau au luat calea exilului.

      Urmările, rănile şi durerile acestui trecut tragic sunt vii încă şi le resimţim şi astăzi, mai cu seamă în condiţiile în care Rusia continuă să ocupe o parte a teritoriului nostru naţional – Transnistria. Ceea ce este deosebit de grav e faptul că toate guvernările din 1991 şi până în prezent nu s-au preocupat în mod temeinic de soluţionarea diferendului transnistrean, sau mai rău – au trădat şi au lucrat în interesul ocupantului.  

      Dovada elocventă în acest sens este şi Declaraţia Parlamentului Republicii Moldova “Cu privire la situaţia actuală a procesului de reglementare a diferendului transnistrean”, care susţine în mod indirect mai mult interesele Federaţiei Ruse decât pe cele ale Republicii Moldova. Ascunzându-se în spatele unui presupus consens cu PCRM, Coaliţia Proeuropeană a capitulat în faţa comuniştilor, adică în faţa Kremlinului, adoptând o declaraţie politică, care nu rezolvă nimic şi nu obligă la nimic. Problemele fundamentale cu care se confruntă Republica Moldova în procesul de reglementare a diferendului transnistrean – retragerea trupelor ruse de ocupaţie, a armamentului şi muniţiilor, înlocuirea actualelor forţe pacificatoare cu o misiune civilă sub mandat internaţional, ineficienţa formatului de negocieri 5 plus 2 şi permanenta torpilare de către Federaţia Rusă a negocierilor în acest format - nu s-au regăsit în textul documentului adoptat.

     Considerăm că Parlamentul avea obligaţia, în cazul unui asemenea document politic important, să se expună clar şi fără echivoc în problema retragerii armatei şi muniţiilor Federaţiei Ruse, dar nu a făcut-o. De asemenea, era necesar ca Parlamentul  să pledeze pentru schimbarea statutului forţelor pacificatoare ale Rusiei - a căror misiune este, de facto, protejarea separatismului - în misiune civilă internaţională. Cu atât mai mult cu cât Comitetul de Cooperare Uniunea Europeană – Republica Moldova, deja pentru a 6-a oară consecutiv, face aceleaşi recomandări privind diferendul transnistrean: „UE regretă că nu au fost respectate recomandările anterioare privind retragerea trupelor militare ruse şi înlocuirea lor cu o misiune civilă internaţională; îndeamnă la finalizarea retragerii trupelor militare ruse de pe teritoriul Republicii Moldova; reaminteşte că nu există nici un conflict în zonă; subliniază că prezenţa încă în curs  a trupelor militare ruse în regiunea transnistreană contravine angajamentelor internaţionale asumate de Rusia la Summitul OSCE de la Istanbul din anul 1999; consideră că retragerea trupelor şi scoaterea depozitelor militare de arme şi muniţii ale Federaţiei Ruse din regiunea transnistreană ar fi un pas înainte semnificativ şi constructiv în procesul de pace; subliniază că este necesară înlocuirea forţelor de menţinere a păcii existente cu o misiune civilă internaţională pentru a stabili încrederea şi a asigura soluţionarea paşnică a conflictului”.  

     Situaţia este regretabilă pentru Coaliţia ce se declară Proeuropeană, care a luat ca bază punctul de vedere al comuniştilor, dar nu a ţinut cont de nicio recomandare a Parlamentului European în această problemă. Parlamentul  trebuia să adopte nu o declaraţie politică, ci o hotărâre prin care Republica Moldova să  garanteze Parlamentului European şi Comisiei Europene controlul frontierei de Est a republicii. Aceasta aşteaptă UE de la Republica Moldova, şi nu declaraţii de bune intenţii.

     Insistăm asupra revederii formatului 5+2 şi nu vedem o altă soluţie decât schimbarea lui în formatul 6+1, prin modificarea statutului Rusiei din mediator şi garant, în observator. Rusia nu poate fi garantul soluţionării diferendului transnistrean, întrucât este statul care a declanşat acest conflict militar şi a creat autoproclamata republică moldovenească nistreană. Rusia în toţi aceşti ani a blocat, în mod deliberat şi programatic, procesul de soluţionare şi a asigurat politic şi financiar regimul separatist.

    În perspectiva încheierii acordurilor cu UE la Summit-ul Parteneriatului Estic ce va avea loc în luna noiembrie a acestui an la Vilnius, Republica Moldova trebuie să convingă UE prin acţiuni concrete că frontiera sa de Est cu Ucraina va fi foarte bine controlată şi nimeni, exceptând  mărfurile şi cetăţenii Republicii Moldova, nu va  beneficia de prevederile acordurilor. Dar acest lucru, astăzi,  nu este posibil. Cauza este cunoscută: controlul Moscovei asupra teritoriului din stânga Nistrului.  

    În condiţiile în care teritoriul din stânga Nistrului este ocupat de Federaţia Rusă, care a creat "PMR", singura soluţie pentru a stopa fluxul de cetăţeni  străini către UE şi fluxul de mărfuri de contrabandă pe piaţa europeană este instalarea posturilor vamale şi fiscale de-a lungul Nistrului şi la ieşirea din Tighina. Instalarea acestor posturi nu înseamnă trasarea unei linii de frontieră. Frontiera de est a Republicii Moldova este  cu Ucraina, şi nu pe Nistru-Tighina, aşa cum doreşte Rusia. Aceste posturi ar avea menirea să funcţioneze până la soluţionarea definitivă a diferendului transnistrean.

    Pentru Republica Moldova, Summit-ul de la Vilnius din toamna anului curent este unul crucial şi de o importanţă istorică, după ce a fost ratat Summit-ul de la Helsinki din anul 1999. Iată de ce este foarte importantă încheierea Acordului de Asociere, a Acordului de Liber Schimb Aprofundat şi Cuprinzător şi a Acordului privind liberalizarea regimului de vize. Drept rezultat, procesul de integrare europeană poate deveni ireversibil. În scopul atingerii acestui obiectiv strategic de însemnătate covârşitoare pentru destinul istoric al Republicii Moldova, considerăm că Parlamentul are obligaţia să adopte, până la toamnă, întregul pachet legislativ cerut de UE, iar Guvernul să-şi îndeplinească toate angajamentele de implementare a măsurilor necesare, aşa fel ca succesul Republicii Moldova la Summit-ul Parteneriatului Estic să fie unul garantat.  

   Noi, participanţii la mitingul de comemorare  a Zilei Ocupaţiei Sovietice – 28 iunie 1940, cerem:

Federaţiei Ruse:

- retragerea neîntârziată a trupelor militare de ocupaţie;

- retragerea armamentului şi muniţiilor depozitate în Transnistria;

- retragerea forţelor pacificatoare;

Guvernului:

- iniţierea demersurilor pe plan extern pentru înlocuirea actualelor forţe pacificatoare cu o misiune civilă sub mandat internaţional;

Preşedintelui Republicii:

- schimbarea formatului 5 plus 2 în formatul 6 plus 1;

- prezentarea Parlamentului a proiectului Legii cu privire la statutul special al localităţilor din stânga Nistrului.
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