REZOLUȚIE
cu privire la prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor
Violenţa domestică și violența împotriva femeilor este una din cele mai grave probleme cu care se confruntă societatea contemporană, atât la nivel internaţional, cât şi la nivelul Republicii Moldova. Acest tip de violență reprezintă atât o încălcare a Drepturilor Omului, cât și o formă de discriminare bazată pe identitatea sexuală. Ea reprezintă un obstacol major în calea egalității dintre femei și bărbați. Violenţa pe motive de gen aduce de asemenea, o gravă atingere democraţiei, pornind de la premisa că femeile supuse violențelor reprezintă o categorie ale cărei şanse de a participa la viaţa socială şi profesională sunt semnificativ reduse, iar viaţa de familie îşi pierde funcţia de a oferi membrilor acesteia securitatea de care ei au nevoie.

Din păcate, datele recente arată că societatea noastră contemporană, pe fundalul unui proces de migrație, scăderii nivelului de trai, nivelului de educație, tranziției interminabile, tinde să păstreze modelul patriarhal al familiei. În condiţiile actuale denunțarea actelor de violență rămân a fi un subiect strict personal, rușinos de a-l face public. Conform Raportului pentru 2013, efectuat de către asociaţia „OPRIȚI VIOLENȚA ÎMPOTRIVA FEMEILOR”, femeile în Republica Moldova în marea majoritate sunt jenate să vorbească despre abuzul în familie. Acest lucru se întâmplă din cauza unor percepții general  acceptate despre faptul că violența este permisă pentru a le arăta femeilor locul sau se consideră că, de fapt femeile sunt cele care provoacă violența. Însăși victimele au o percepție tolerantă față de acest fenomen. Douăzeci la sută dintre femei şi bărbați consideră acceptabilă bătaia soției de către soț, în cazul în care aceasta a ars bucatele, își neglijează copii, refuză relații intime, se ceartă sau pleacă de acasă fără voie.

Estimările existente sunt alarmante. Violența are consecințe grave imediate și pe termen lung asupra sănătății fizice și mentale a femeilor victime. În plus, ea poate avea consecințe negative asupra copiilor care pot fi martorii violenţei din familie. Pe lângă suferința umană și impactul negativ asupra sănătății, violența împotriva femeilor produce efecte economice negative, cum ar fi acordarea asistenței medicale, costurile legate de intervenția poliției și cele legate de intervenția judecătorească, de pierderea productivităţii muncii. Un studiu demonstrează faptul că  violența domestică din statele membre ale UE determină costuri de 16 miliarde de euro pe an. Ne întrebăm oare ce costuri produce violența domestică în RM?
Va prezentăm alte date îngrijorătoare: în anul 2013 violența domestică a constituit, la nivel mondial, principala cauză de mortalitate a femeilor între 19-44 de ani, înaintea conflictelor armate, a cancerului sau a accidentelor rutiere. În Republica Moldova, doar pe parcursul anului 2013, conform datelor MAI au fost raportate 22 omoruri, 5 determinări la sinucidere, 93 vătămări corporale grave, dintre care  în 36 de cazuri a survenit decesul victimei, 118 vătămări corporale medii, 193 acte de violență comise împotriva mai multor membri de familie și 938 vătămări intenționate ușoare a integrități corporale. Violența nu ține cont de vârstă, mediul de reședință și statutul socio-economic, totuși cele mai vulnerabile rămân femeile din mediul rural, femeile cu nivel scăzut de studii, șomerele sau cele angajate pe cont propriu sau în activități agricole.
În perspectivă, Organizația Femeilor Liberale își propune implementarea următoarelor măsuri în vederea prevenirii şi combaterii violenţei domestice şi violenţei împotriva femeilor:   
· îmbunătățirea cadrului legislativ din acest domeniu la iniţiativa deputaților Fracțiunii PL prin amendarea  mai multor legi: 

· Legea nr. 45 din 01. 03.2007 privind Prevenirea și Combaterea violenței în familie

· Legea nr.5 din 09.02. 2006 privind șanse egale pentru femei și bărbați

· Legea nr.436 privind Administrația Publică Locală

· Legea nr. 397 din 16.10.2003 privind Finanțele  Publice Locale

· Legea nr. 412 din 09.12.2004 privind Statisticile Oficiale

· Legea nr. 274 din 27.12.2011 privind Integrarea Străinilor din RM

· Legea nr. 270 din 18.12. 2008 privind Azilul din RM

· Legea nr. 985 din 18.04. 2002 privind Codul Penal, Codul Contravențional, Codul de Procedură Penală, Codul de Procedură Civilă,

· organizarea unei campanii de informare și sensibilizare de către fiecare filială OFL teritorială în parteneriat cu APL și Societatea civilă privind practicile ce țin de prevenirea, protecția și pedepsirea violenței domestice;
·  organizarea unei campanii de lobby puternice împreună cu reprezentanții societății civile privind urgentarea semnării și ratificării Convenției Europene privind Prevenirea și Combaterea Violenței față de femei și violenței domestice; 
· crearea în fiecare centru raional a încăperilor de urgență pentru victimele violenței în familie, asigurarea acestora cu locuințe sociale-temporare și/sau Centre de plasament protejate.
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