Biroului permanent 

al Parlamentului Republicii Moldova

În conformitate cu prevederile art.73 din Constituţia Republicii Moldova şi art. 47 din Regulamentul Parlamentului, se înaintează cu titlu de iniţiativă legislativă proiectul de Lege pentru modificarea şi completarea unor acte legislative.
Anexă:

1. Proiectul de lege

2. Nota informativă

Cu respect,

Deputat în Parlament
Proiect

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE

pentru modificarea şi completarea unor acte legislative 

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art. I. — Punctul 2 din Hotărârea Parlamentului nr. 433-XII din 26 decembrie 1990 cu privire la zilele comemorative, zilele de sărbătoare şi la zilele de odihnă în Republica Moldova, cu modificările ulterioare, se modifică şi se completează, după cum urmează:

1. La punctul 1 litera b):

poziţia „– Ziua Victoriei şi a comemorării eroilor căzuţi pentru Independenţa Patriei (9 mai);” se expune într-o nouă redacţie, „Ziua Victoriei asupra fascismului (9 mai);” ;

după poziţia „Ziua internaţională a solidarităţii oamenilor muncii (1 mai);” se introduce o poziţie nouă: 

„Ziua Europei (9 mai);”.

2. La punctul 2:

poziţia „– 9 mai” se expune într-o nouă redacţie, „– 9 mai — Ziua Victoriei asupra fascismului;” ;

după poziţia „– 1 mai — Ziua internaţională a solidarităţii oamenilor muncii;” se introduce o poziţie nouă: 

„– 9 mai — Ziua Europei;”.

Art. II. — Articolul 111 alineatul (1) din Codul muncii al Republicii Moldova nr. 154-XV din 28 martie 2003 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr. 159–162, art. 648), cu modificările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:

litera g) se expune într-o nouă redacţie, „– 9 mai — Ziua Victoriei asupra fascismului;” ;

se introduce o literă nouă f1) cu următorul cuprins: „f1) 9 mai — Ziua Europei”.

PREŞEDINTELE  PARLAMENTULUI

Notă informativă la proiectul de lege 
pentru modificarea şi completarea pentru modificarea şi completarea unor acte legislative
Având în vedere aspiraţiile Republicii Moldova de integrare în marea familie europeană, precum şi dorinţa de racordare la spaţiul valoric comunitar, considerăm necesară consfinţirea legală a sărbătorii „Ziua Europei”.

Propunerea legislativă nu vine să știrbească reuşita eroilor căzuţi în lupta contra nazismului, ci, din contra, vine să rectifice o lacună legislativă care permite interpretarea eronată a celui de-al doilea război mondial, creându-se confuzie cu războiul pentru apărarea unei Patrii inexistente şi nereprezentative. 
În această ordine de idei, se propune accentuarea comemorării victoriei asupra fascismului, dar şi eliminarea textului care impune comemorarea unei Patrii triumfaliste străine.

În aceeaşi ordine de idei, suntem convinşi că, consacrarea legislativă a dreptului cetăţenilor afiliaţi valorilor europene de a sărbători la aceeaşi dată de 9 mai şi Sărbătoarea „Ziua Europei” va contribui la consolidarea societăţii civile şi va împiedica acţiunile subversive de divizare a societății.

Având în vedere că „Ziua Europei” reprezintă unul din simbolurile Uniunii Europene, fiind sărbătorită în marea majoritate a statelor europene şi nu doar, precum şi ţinând cont că nu se creează presiuni bugetare suplimentare, considerăm oportună adoptarea prezentului proiect de lege pentru instituirea Sărbătorii „Ziua Europei”.
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