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Declaraţie 

în susţinerea cerinţelor cadrelor didactice


  
În perioada mandatului actualei conduceri a Ministerului Educației, cadrele didactice din Republica Moldova au fost ca niciodată (și sunt în continuare) neglijate de către ministrul de resort, care încearcă în mod tehnic, dar foarte stângaci să rezolve problemele din educație, având din această perspectivă, un singur obiectiv și anume optimizarea cheltuielilor bugetare alocate educației, fără o Strategie în acest sens, adoptată de Parlament.

 Fiind de aproape doi ani, într-un proces continuu de familiarizare cu sfera educației, domeniu pe care, din păcate, până la momentul actual nu l-a înțeles, ministrul educației declină orice solicitare legitimă de dialog venită din partea cadrelor didactice, călcând astfel foarte puternic peste demnitatea profesorilor, pe care actuala guvernare încercă să-i excludă din elita societății, creându-le imaginea unei caste de oameni săraci.

De cinci ani, în Republica Moldova, se implementează un amplu program de optimizarea a sistemului instituțiilor de învățământ, în vederea redimensionării cheltuielilor pentru educație, până în momentul actual nu există un raport relevant, care ar stabili care sunt sursele financiare economisite în urma optimizării și care sunt domeniile în care acești bani au fost realocați.


Actuala guvernare refuză cu vehemență să investească vre-un ban public în formarea și pregătirea continuă a cadrelor didactice, astfel cursurile pentru formare obligatorie (accederea la gradele profesorale) sunt achitate din buzunarul profesorilor, la fel din banii profesorilor sunt plătite și publicațiile obligatorii pentru obținerea gradelor profesorale I și superior.


Paradigma actuală de cheltuire a bugetului pentru educație este una vicioasă, elevul/studentul și învățătorul/profesorul sunt trecuți pe plan secund, în centrul preocupărilor Ministerului Educației fiind liniile bugetare referitoare la construcții, reparații, achiziții de mărfuri și servicii, sectoare de unde se percep comisioane, iar mărirea salariilor cadrelor didactice, de unde nu pot fi percepute comisioane, nu sunt o prioritate pentru „contabilul” de la Ministerul Educației, dar nici pentru Guvernul Republicii Moldova.
Guvernul nu a eleborat și promovat până în prezent un cadru legal, care ar permite ca profesorii să fie remuneraţi conform criteriilor de performanţă,  dar nici criteriile de performanţă nu au fost încă elaborare.


Având în vedere vulnerabilitățile cadrelor didactice, actuala guvernare a hotărât să folosească tagma profesorilor în lustruirea propriei imagini, puternic șifonate, în urma unei guvernări virtuale, care se îndepărtează tot mai mult de la problemele reale ale oamenilor, astfel, guvernarea, a pus la cale un prim act dintr-un spectacol de prost gust, în care profesorii au fost scoși în stradă pentru a solicita măriri de salarii, iar imediat în fața acestora a ieșit primul ministru (și nu ministrul Educaţiei), în calitatea-i de factor electoral și a promis profesorilor o mărire de salariu, urmând ca acest lucru să se hotărască în câteva săptămâni.


Având în vedere faptul că bugetul pentru 2014 a fost construit cu „rezerve electorale”, la începutul lunii mai, după discuții și mimarea procesului asiduu de identificare a surselor financiare, Guvernul va propune majorarea insignifiantă (10-15%) a salariilor profesorilor, trecând la actul doi din spectacolul electoral „studenții”, pentru ca în toamnă să încheie trilogia cu actul „pensionarii”, cărora „Guvernul salvator” le va majora pensiile cu câțiva lei.

În aceste condiții, Partidul Liberal, solicită Guvernului Republicii Moldova să manifeste maximă condescendență față de breasla din educație, să eficientizeze managementul Ministerului Educației, astfel în cât investițiile în elevi și profesori să devină prioritatea numărul UNU a guvernării, totodată considerăm că redimensionarea corectă a bugetului educației pentru 2014 va permite majorarea salariilor cadrelor didactice cu cel puțin 50 %.

Chişinău,

15 aprilie 2014
 








