
Realizările Partidului Liberal

· Partidul Liberal, prin Mihai Ghimpu, Președintele PL, Președinte interimar al RM, a decretat ziua de 28 iunie 1940 – zi de ocupație sovietică; 
· Partidul Liberal a instalat în PMAN piatra comemorativă, pe locul căreia urmează să fie ridicat un monument al victimelor ocupației sovietice;
· Partidul Liberal, prin Mihai Ghimpu, Președintele PL, Președinte interimar al RM, a desecretizat arhivele KGB, dând acces la dosarele celor care au suferit de pe urma represaliilor comuniste;
· Partidul Liberal, prin președintele Mihai Ghimpu, s-a opus participării soldaților moldoveni la parada Victoriei de la Moscova, alături de trupele care au ocupat Basarabia;
· Partidul Liberal a inițiat și promovat proiectul de lege privind condamnarea crimelor regimului sovietic de ocupație și interzicerea simbolicii comuniste;
· Partidul Liberal a inițiat și promovat sesizarea Curții Constituționale, prin care a fost constituționalizată Declarația de Independență a Republicii Moldova și, în mod implicit, limba română a fost recunoscută limbă oficială a statului;
· Partidul Liberal a inițiat și promovat proiectul de lege prin care ziua în 25 decembrie este sărbătorit Crăciunul (pe stil nou), păstrându-se, totodată, Crăciunul (pe stil vechi), sărbătorit la 7 ianuarie;
· Partidul Liberal, a ridicat în fața Gării Feroviare din municipiul Chișinău un monument impunător în memoria victimelor deportărilor comuniste;
· Partidul Liberal, a reparat o ezitare istorică, revenind la sărbătoarea „Limba noastră cea română” , folosită anterior cu formula neutră „Limba noastră”; 
· Partidul Liberal s-a luptat (inclusiv în interiorul arcului guvernamental) pentru păstrarea obiectului de predare, precum și a manualelor de Istoria Românilor;
· Partidul Liberal a propus de patru ori în ultimii patru ani un proiect de lege, prin care candidații la funcția de Deputat ar fi obligați să cunoască limba română, proiectele au fost respinse cu votul PLDM și PD;
· Partidul Liberal, a instituit la nivelul municipiului Chișinău sărbătorirea la 9 mai – a Zilei Europei, la fel ca în toate statele europene;
· Partidul Liberal a inițiat și a ridicat pe tot teritoriul Republicii Moldova, în sate și orașe, peste 100 de monumente în memoria victimelor regimului comunist de ocupație, procesul de ridicare a monumentelor continuă;
· Partidul Liberal a inițiat și susținut realizarea filmelor documentare de excepție „Golgota Basarabiei” și „Basarabia – 200 de ani de străinie” – radiografie autentică a persecuțiilor rusești ale Basarabiei în ultimii 200 de ani de ocupație;
· Partidul Liberal a organizat ample manifestări de comemorare a victimelor ocupației sovietice, a mucenicilor GULAGURILOR sovietice și a martirilor deportărilor comuniste;
· Partidul Liberal a organizat deschis, consecvent și intransigent, multiple acțiuni în vederea determinării Federației Ruse de a-și retrage armata de ocupație și munițiile de pe teritoriul ocupat al Republicii Moldova;
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