      Dragi colegi!
În septembrie 2009, când am fost numit în fruntea unui Minister care nici nu exista, 85% din drumuri erau în stare proastă şi foarte proastă, fondul rutier primea anual 240 mln lei, iar investiţiile străine erau doar în imaginaţia unora. 

Drumurile erau reparate doar în rapoartele trimise lui Voronin, iar cele mai noi utilaje de întreţinere a drumurilor erau de prin anii 80. Aceeaşi situaţie era în toate domeniile coordonate de Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor (MTID). 

Pentru a schimba situaţia era nevoie de modificarea legislaţiei şi de schimbarea priorităților. 
Astăzi putem spune că am reuşit şi că anume noi am fost cei care am început modernizarea infrastructurii şi reforma în toate domeniile. Au fost modificate zeci de legi şi adoptate unele noi, aprobate planuri de acţiuni în fiecare domeniu separat.

În 2010, cu sprijinul Băncii Mondiale, a demarat elaborarea unui studiu de fezabilitate şi proiectare detaliată pentru circa 600 km de drumuri naţionale. Pe baza acestui studiu au fost întocmite mai multe proiecte investiţionale, care au fost înaintate pentru finanţare Instituţiilor de Finanţare Internaţionale precum Banca Mondială, BERD, BEI, Comisia Europeană (CE), MCC (guvernul SUA) etc.

Pentru modernizarea reţelei de drumuri, în 2010 au fost semnate două acorduri de finanţare cu BERD şi BEI în suma totală de 150 mln euro. În 2013 au fost semnate două acorduri noi în suma de 300 mln euro, destinaţi reabilitării infrastructurii rutiere, cu lungimea totală de 306 km, finalizarea cărora se preconizează pentru anul 2016, inclusiv:

 -   R14 Bălţi- Sărăteni;
 -   R 9, Soroca – Arionești;
 -   R 34 Hâncești-Leova-Cahul;
 -   R 6  M1-Ialoveni (centură Chişinău) km0-6;
 -   M1  Chişinău0Leuşeni, km 6-14;
 -   M21 Chişinău-Dubăsari-Poltava, km 6-15;
 -   M3 Porumbeni-Cimislia, 19 km (construcţie nouă);
 -   M3 ocolirea or. Cimislia, 7 km;
 -   M3 ocolirea or. Comrat, drum nou, 18km;
 -   R1 Chişinău-Ungheni;
 -   R16 Bălţi-Făleşti-Sculeni, 50 km.
În plus, aici trebuie să mai adăugăm cele peste 130 ml $ de la MCC pentru drumul renovat Saratenii Vechi-Soroca şi zecile de milioane de euro granturi de la UE. Până în 2014 au fost reabilitate mai multe sectoare de drumuri naţionale, precum:

 - R3, Chişinău -Hancesti 22,1 km;
 - M2 Chişinău până la intersecţia Soroca- 65,4 km;
 - R14, Bălţi - Sângerei, 23,5 km;
În prezent sunt în derulare lucrări de reabilitare a mai multor sectoare de drumuri naţionale finanţate de către partenerii de dezvoltare (BERD, BEI, CE, MCC).
Au fost finalizate lucrările de reabilitare a drumului Naţional Chişinău-Soroca şi se lucrează la R7 Soroca-Drochia-Costeşti, total 92,6 km, finanţat de guvernul SUA.

 - M3 Chişinău-Giurgiulesti 54,4 km + 31,2 km (45 mln euro);
 - R1 Chişinău-Ungheni-Sculeni 88,5 km;
 - R3 Hancesti-Cimislia, 38,6 km;
 - R20 Rezină-Orhei, 16,8 km;
 - R 33 Hancesti-Lăpuşna-Leuşeni 37,2 km.

Vreau să mai menţionez şi despre lucrările efectuate la R20 - Rezină-Orhei, R30 Anenii Noi - Causeni - Ştefan Vodă - frontieră cu Ucraina, ocolirea or Căuseni, R26 Tiraspol-Căușeni-Cimișlia etc.

Aş putea vorbi şi despre implementarea tehnologiilor moderne, despre reforma sistemului de întreţinere a drumurilor şi despre faptul că au fost cumpărate sute de utilaje moderne pentru întreţinerea şi reparaţia drumurilor, de vreo 5 ori mai multe decât s-au cumpărat în toată perioada 1990-2009. Toate lucrările de reabilitare a drumurilor care se fac astăzi în RM au fost începute de noi, toate licitaţiile anunţate astăzi se fac pe banii negociaţi de noi şi toate legile votate în ultima perioada sunt legi elaborate de noi, cu excepţia legilor făcute la comandă pentru a favoriza pe unii.

Timpul nu-mi permite să vorbesc şi despre reforma din Aviaţie, crearea cu multe greutatea a Autorităţii Aeronautice Civile, Liberalizarea spaţiului aerian, crearea condiţiilor necesare pentru companiile low-cost, modernizarea parcului cu 2 avioane noi, deschiderea navigaţiei pe răul Prut etc.
Vreau să vorbesc mai detaliat despre modernizarea trenurilor locale, efectuată în România. Deşi acesta e primul proiect de modernizare a trenurilor, susţinut şi de partenerii de dezvoltare europeni, el nu s-a bucurat de aceeaşi susţinere şi din partea unui grup de escroci de la CFM, dar şi din partea unor politicieni. Primii au fost afectaţi direct, deoarece anual se cheltui câteva milioane bune de euro numai pentru piesele de schimb destinate trenurilor vechi, nemaivorbind de furtul de motorină, care constituie aprox. 30-40% din totalul consumat. De ex, pentru reparaţia unei cutii de viteză se plătea în jur de 80 mii euro, pe când partenerii români au plătit pe una nouă 110 mii euro. Din cauza trenurilor noi, aceşti escroci au pierdut sume uriaşe de bani şi au făcut tot ce depinde de ei că să saboteze proiectul. Faptul că un tren a fost lăsat să ardă, deşi incendiul putea fi oprit prin simplă apăsare a unui buton, mă face să cred că a avut loc un act de sabotaj, menit să stopeze circulaţia trenurilor noi, să ne discrediteze pe noi şi pe partenerii noştri români. Astăzi circulă doar trenurile vechi, fără nici un fel de condiţii elementare pentru călători, şi, deşi în ultimul timp au ars două dintre ele, nimeni nu se gândeşte să le scoată din circulaţie.

Trenurile noi sunt în garanţie, CFM le-a testat timp de 6 luni şi până astăzi nimeni nu a spus care-i problema. Dacă există probleme, atunci să le ştim şi noi. Am propus asta în august şi propun şi acum: să se organizeze o întâlnire dintre reprezentanţii Remar Paşcani şi CFM şi să se stabilească odată adevărul.

Interesele hoţilor de la CFM coincide cu interesul unor politicieni care vor că tot ce se mişcă pe sine în Moldova să fie rusesc, iar aceste trenuri renovate în România, în conformitate cu standardele europene, le provoacă accese de ura şi insomnii. Ambiţiile unor politicieni şi interesele unor escroci sunt mai presus decât confortul şi securitatea călătorilor.

Stimaţi colegi, Moldova nu are viitor şi nu va putea atrage investiţii dacă nu va avea o infrastructură modernă. Partidul Liberal este pregătit să-şi asume această sarcina şi să continue ce a început în 2009.

Dar cel mai mult, astăzi R. Moldova are nevoie de Partidul Liberal la guvernare, de un prim-ministru integru, patriot şi profesionist, în persoana lui Dorin Chirtoacă. Moldova are nevoie de Dvs, cei ce formaţi echipa liberală şi sunteţi speranţa de viitor a românilor din Basarabia!
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